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Kopiervorlage 1
Anleitung Partnerarbeit
Arbeiten Sie zu zweit. Versuchen Sie viele unterschiedliche Antworten zu 
finden. Sie können die Aufgaben mit dem Spielgeld nachlegen.

1.	 Frank hat 17 1-Euro-Münzen. Daher ist seine Geldbörse sehr schwer. 
Wie kann Frank das Geld umtauschen, damit die Geldbörse leichter 
ist? (Er möchte dabei kein Geld verschenken.)

1. Variante:

2. Variante:

3. Variante: 

2.	 Esra hat 53 1-Euro-Münzen. Daher ist ihre Geldbörse sehr schwer. 
Wie kann Esra das Geld umtauschen, damit die Geldbörse leichter 
ist? (Sie möchte dabei kein Geld verschenken.)

1. Variante:

2. Variante:

3. Variante: 
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3.	 Zola hat 46 1-Euro-Münzen. Daher ist ihre Geldbörse sehr schwer. 
Wie kann Zola das Geld umtauschen, damit die Geldbörse leichter 
ist? (Sie möchte dabei kein Geld verschenken.)

1. Variante:

2. Variante:

3. Variante: 

4.	Bronco hat 20 Euro in seiner Geldbörse. Welche Scheine und Münzen 
können das sein?

1. Variante:

2. Variante:

3. Variante: 

5.	Emil hat 65 Euro in seiner Geldbörse. Welche Scheine und Münzen 
können das sein?

1. Variante:

2. Variante:

3. Variante: 



RC RECHNEN
Unterrichtskonzepte  Kopiervorlage 1

Kopiervorlagen  Kapitel 9  59Deutscher Volkshochschul-Verband e. V.

6.	Xenia hat 36 Euro in ihrer Geldbörse. Welche Scheine und Münzen 
können das sein?

1. Variante:

2. Variante:

3. Variante: 

7.	 Lenja hat 100 Euro in ihrer Geldbörse. Welche Scheine und Münzen 
können das sein?

1. Variante:

2. Variante:

3. Variante: 

8.	Hawi hat 23 Euro. Er hat keine Cent-Münzen. Er meint, dass er da 
eine 1-Euro-Münze für den Einkaufswagen dabei haben muss. Stimmt 
das? Gibt es eine Möglichkeit, ohne 1-Euro-Münze auf 23 Euro zu 
kommen?
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9.	Maja sagt, ein 20-Euro-Schein ist das Gleiche wie wenn man 
20 1-Euro-Münzen zusammenklebt. Aber der 20-Euro-Schein ist 
besser, weil er kleiner und leichter ist. Was denken Sie darüber? 
Ist das bei allen Scheinen so?

 

Warum gibt es so viele Münzen und Scheine mit unterschiedlichen Werten?

 

 

Warum gibt es keine 3-Euro-Münze, warum keinen 25-Euro-Schein? 
Wäre es schlimm, wenn es keine 5-Euro-Scheine gäbe?

 

 


